

长13米、宽10米、高18米，用雪量超2000立方米 最大雪人归来 每天上万人打卡

□本报记者 刘姝媛/文 孙岩/摄

这个冬天，萌萌哒的网红大雪人如约回归。哈尔滨道里区友谊西路群力音乐公园里的那个红帽子、红围巾、胸前两个小心心萌萌的大雪人，又回来和大家一起过冬啦！它是哈尔滨今年冬天最大的单体雪塑之一。大雪人伫立在江畔，用微笑迎接远方游子的归来。连续三年和大家准时见面的“大雪人”，已然成为哈尔滨的新地标，寓意着爱、祥和、喜庆和丰收，喜爱大雪人的朋友们快来打卡留念吧！

憨态可掬大雪人 展现冰雪独特魅力

今年的大雪人更胖了，总长13米、宽10米、高18米，用雪量超过2000立方米，巨大的身形、萌萌哒的表情，头戴红帽子，围着红围巾，系着红色心形纽扣的大雪人，样子憨态可掬，看似简单的装扮，但在每个细节里都展现了冰雪艺术的独特魅力，就连嘴角勾起微笑的弧度也充满亲和力，笑容可掬面向八方来客。

12位师傅
10天建起大雪人

“做这个大雪人的初衷其实

很简单，哈尔滨以冰雪文化为主，我们就想打造一个供大家打卡休闲的地方，去年我们做了一个大雪人，反响特别好，今年我们在去年的位置上重新设计可爱造型，又做了一个大雪人。”据道里区园林局项目服务中心负责人张凯介绍，方案确定后，他们通过招标的方式找到了经验丰富的专业公司来制作，将雪堆成立方体，用雪刀一点点雕刻，再拿铁砂纸将外表打磨至平滑……12位工人师傅，连续10天辛勤劳作，可爱的大雪人就诞生了，红帽子、红围巾让大雪人看起来憨态可掬。

张凯说，真雪密度不够，比



较松散，雕刻不了。为了让大雪人质地紧实，整体更加坚固，今年冬天的大雪人依然采用的是人工造雪。

大雪人 至少保留到2月

日前，记者来到音乐公园。夜幕降临，大雪人在灯光的勾勒和渲染下，可爱中带点梦幻。与左右两边的景观建筑交相辉映，璀璨迷人的夜景，可爱憨厚的大雪人刷爆朋友圈，直呼：“被雪人治愈了”“南方人实名羡慕”。

音乐公园是免费开放的，可以满足各种拍照方式，每天都吸引着成千上万人次前来参观打卡。即使是从远处观看，也能看到憨态可掬的雪人，超萌的大雪人打动无数人的心，大朋友小朋友看了都特别欢喜。市民游客在雪人的面前根本迈不动步伐，纷纷拿出手机拍照。

“大雪人保持到今年2月底是没有问题的。”张凯介绍，“我们会考虑把大雪人延续下去，明年接着做，欢迎大家到哈尔滨体验冰雪文化。”

创意雪雕

7米高“雪妮妮” 音乐公园C位出道

本报讯(记者 霍亮)在道里区音乐公园，一个高约7米、宽3.5米小白兔造型的大型雪塑“雪妮妮”现已完工，与它合影拍照的市民和游客络绎不绝，有望成今冬新晋网红。

为努力打造独具道里韵味的文化赋能城市名片，道里区城管局在音乐公园打造大型雪雕景观“雪妮妮”。“雪妮妮”总高约7米、宽3.5米，怀中捧着中国红色福袋，象征福运昌隆。“雪妮妮”嘴角上翘、开怀大笑，营造新年与市民一起欢度佳节的喜庆气氛；在其周边还有8个“小雪妮妮”，她们高约3米、宽1.5米，以北方地域文化雪人为原型进行冬装与夏装不同形式的展现。其中，夏季的雪妮妮头部融入俄欧式屋顶风格造型，佩戴哈尔滨市花丁香发夹，搭配丁香花色彩围巾。冬季的雪妮妮头戴哈尔滨火车站写意暖帽，北国雪花头饰，脖子上围着中央大街面包石图案围巾，并且点缀金源文化祥云符号元素。

道里区城管局相关负责人介绍，“雪妮妮”着重体现道里区悠久的历史与文化，也突显哈尔滨作为国际大都市的文化内涵，更充分体现新年佳节的喜庆以及新年红红火火的寓意。

城管部门供片



太阳岛雪博会上演 “萝卜争夺战”

本报讯(记者 张鸣霄 文/摄)兔年就要到了，到太阳岛雪博会当然要去看一看可爱的小兔子。太阳岛雪博会的“小兔子和鼹鼠争萝卜”雪雕随手一拍就是大片既视感，迅速成为游客打卡的热门之选。

“小兔子和鼹鼠争萝卜”有一个响当当的名字，叫做《撸起袖子加油干》，由郭明亮、张勐昕、张勇等人带领的雪雕雕刻团队历时8天制成，长40米、高7米，总用雪量1500立方米。“小兔子和鼹鼠争萝卜”左侧地面上的五只小兔子正在努力地拔萝卜，右侧地面下的五只鼹鼠也不甘示弱，用尽全力要与兔子们一较高低，一场“萝卜争夺战”在太阳岛雪博会上演。

据雪雕雕刻师张勐昕介绍，这座雪雕最大的难度在于作品尺寸的“高”“大”，在35米×10米的雪坯上进行雕刻，每一个细节都被放大，要求做到十分精细，因此选用了团队中经验最丰富的10名雕刻师，以保证作品的精美呈现。

2023年是癸卯年(兔年),“小兔子和鼹鼠争萝卜”既有恭贺新春之意又充满童趣，表达了太阳岛雪博会在新的一年里愿继续把欢乐带给广大游客，也祝大家在新的一年里“撸起袖子加油干”。



省雪雕比赛落幕 《恋歌》《玉兔迎春》夺魁

本报讯(胥玲 记者 张鸣霄 文/摄)经过4天激烈角逐，第二十三届黑龙江省雪雕比赛昨日在太阳岛雪博会园区落幕。长春宝地冰雪雕队作品《恋歌》、阿城叶赫雪雕队作品《玉兔迎春》荣获一等奖。

本届雪雕比赛由哈尔滨太阳岛国际雪雕艺术博览会与黑龙江省美术家协会共同主办，12支代表队参加本次比赛，作品的专业质量和艺术观赏性极强，将为市民游客奉献精彩的冰雪文化盛宴。

经过赛事评委认真评选，长春宝地冰雪雕队作品《恋歌》、阿城叶赫雪雕队作品《玉兔迎春》荣获一等奖；黑龙江大学队作品《奶酒飘香迎客来》、姜晓斌冰雪艺术工作室作品《冬日暖阳》获得二等奖；金元文化精雕队作品《金刚》、雁北美术馆雪雕队作品《太阳岛旋律》获得三等奖。



《恋歌》



《玉兔迎春》